

# BULLETTIN

FRA  
BRYN/HELLERUD  
LAG AV  
SOSIALISTISK  
UNGDOMS-  
FORBUND

NR. 1. MAI 67 2. ÅRG

## innhold:

### LEDER:

Om de to linjene for arbeidet i en ungdomsorganisasjon.

### LAGS-STOFF:

Rapport fra Iylkesorg., Teatergruppa, Referat fra Pinsemarsjen i Danmark, Forskjellige opplysninger (Helgkurs, Lagsbibliotek, "Sitater av Mao Tse-tung", Østersjøleir, Radikal litteratur, Sommergruppe, Sommerleir, og Valgkamp.)

NB! VÅR TEORI OG PRAKSIS I VIETNAM-ARBEIDET. Tale av Sköld Peter Matthis.

### REDAKSJONEN

#### Kamerat!

Det er temmelig lenge siden Bryn/Hellerud gav ut noen trykksak nå. Du vil huske at vårt foreløpig dristige prosjekt, den eksterne avisa "RØD UNGDOM", har vært ferdig til trykking i ganske lang tid. Grunnen til forsinkelsene er mange uforutsette vansker med trykkingen og dessuten vår relativt beskjedne økonomi. Etter et opphold i utgivelsen på nær 9 måneder har vi gjenopptatt arbeidet med BULLETTIN, og vi håper på at det er fortsatt interesse for dette interne bladet. Uten å kunne gi noen garanti vil vi sette mye inn på å få utgitt ei eksterne avis før valget.

### REDAKSJON:

ASTOR I [REDACTED]  
PÅL S [REDACTED]  
MAY-BRITT R [REDACTED] G

SVANHILD A [REDACTED]  
MORTEN A. R [REDACTED]  
LILLAN H [REDACTED]

## OM DE TO LINJENE FOR ARBEIDET I EN UNGDOMSORGANISASJON.

Det er nå snart ett år siden siste nummer av BULLETIN ble sendt ut, og det er tid for ei oppsummering.

I det siste året har de amerikanske imperialistene fortsatt sin undertrykkelse og krigspolitikken over hele verden. Eksempler på dette finner vi i Vietnam, og nå nylig i det CIA-ledete statskuppet i Hellas. Det blir stadig klarere for verdens folk at den amerikanske imperialismen er den største fare for freden, den største fiende av alle verdens folk for tida.

Over hele verden vokser fronten mot den amerikanske imperialismen. De sosialistiske og fredselskende kreftene vokser fram. Også i vårt eget land ser vi utslag av denne utviklinga. SF og SUF går fram både organisatorisk og i antall tilhengere. Flere og flere går mot DNA og de andre borgerlige partiene, og er for et nytt, et sosialistisk samfunn. Bryn/Hellerud SUF har tatt del i denne utviklinga. Vi har vokst i medlemstall, og vi teller nå over 120 medlemmer. Vi har større innflytelse og bedre skolerte medlemmer enn noen gang før, og alt dette er vel og bra.

Men situasjonen er alt for blodig til at vi kan slå oss til tåls med dette, og si at tingene går den riktige veien. Lederne i USA ønsker en storkrig, og innen 10 år kan verden være kastet inn i en blodig verdenskrig. Mange tegn tyder på at høykonjunkturen etter den annen verdenskrig nå er slutt- vi kan vente krise.

I denne situasjon er vi klar over at det fra gammelt av er to veier å gå med arbeidet i en radikal organisasjon i opposisjon. Den ene veien er å skape en sterk organisasjon og sterke posisjoner, for eksempel i fagorganisasjonen og valgapparatet for å bruke det til å kjøpslå med de maktavende om folkets interesser. Denne framgangsmåten kan vi kalle sniks sosialisering. Den umyndiggjør folk, og de som prøver å gå den veien, prøver å lage sosialisme gjennom tuskhandel i mørke kott. Den andre veien går gjennom å bygge opp organisasjonen for å samle folk, skolere folk og lære folk å ta politikken i sin egen hånd og å forandre samfunnet. Dette er den demokratiske og sosialistiske veien, og den vil seire fordi på lang sikt vil ikke folket la seg bedra.

Dessuten: Den første måten svekker organisasjonen- den skaper ingen tillit. Den andre måten er riktig fordi "folket, og bare folket, er den kraft som skaper verdenshistorien". Dette er det valget vi må ta, Hvilken linje er det vi skal føre? Vi må her peke på at muligheten er der for at vi kan gå begge veier, og vi vil her peke på Aksel Larsen og dansk SF's tuskhandling og svindling. Vi må gå den andre veien!

Hovedpunktene: Vi må utvikle arbeidet, bedre kontakten med folk, lære av folket og kjempe mot revisjonistiske tendenser. Uansett hvor store blir må vi huske dette, ellers vil vi havne på "historiens skraphaug".

red.

ET SITAT FRA MAO TSE TUNG:

Hvis det skal bli en revolusjon, må det eksistere et revolusjonært parti. Uten et revolusjonært parti, uten et parti som er bygd på den Marxistisk-Leninistiske revolusjonære teori og i den Marxistisk-Leninistiske revolusjonære stil, er det umulig å føre den arbeidende klasse og de brede masser av folket i kampen for å knuse imperialismen og dens medløpere.

## FYLKESORGANISASJONEN

Oslo/Akershus SUF har jobbet bra det siste året. Styret har hatt styremøter hver uke som har taatt seg av alle løpende saker. Styret har dessuten klart å arrangere åpne møter hvor det har møtt fram mange folk fra de fleste av byens lag. Møtene og helkursene som har vært arrangert har hatt gode innledere. Det er blitt arrangert 2 fester for medlemmene, en juletreffest og en i forbindelse med 1.mai. Nå som sommeren nærmer seg blir naturlig nok aktiviteten noe mindre, men vi vil gjøre medlemmene merksam på at fylkesorg. arrangerer helkurs på Spro, Nesodden 27-28.mai. Emnet er AMERIKANSK INNENRIKSPOLITIKK: Påmelding kan skje til partikontoret ved Arild Jo [redacted] eller Dag O [redacted].

Fylkesstyret skal ha all mulig ros for at arbeidet er kommet inn i fastere former i den tida Jorun G [redacted] har vært formann.

## LAGSBIBLIOTEK

Bryn/Helleruds lagsbibliotek er som de fleste vet kommet i stand. Vi vil minne medlemmene om at her kan de låne god politisk litteratur gratis. Det er sekretæren May-Britt R [redacted] som er bibliotekar og alle som har lyst på å lese og skolere seg kan henvende seg til henne.

## ØKONOMI

Bryn/Helleruds økonomi er forholdsvis god, men det samme kan en ikke si om sentralstyrets. Det er derfor svært viktig at alle medlemmene betaler kontingent til kassereren snarest. Kontingenten er satt ned fra 8 til 6 kroner som skal betales til Steinar H [redacted]. De nye SUF-merkene som kommer med det første ved framvising av 67-medlemskort. Og derfor: Betal straks, la det gå sport i det.

## DIVERSE

"Sitater av Mao Tse-tung" vil antageligvis komme på norsk i juli. Boka er blitt bestseller i flere land og er dessuten svært god. Den vil sannsynligvis komme til å koste den overkommelige pris av ca. fem kroner.

Også i år vil det bli arrangert Østersjøleir. Den varer fra 8. til 21. juli og prisen vil ligge på ca. 450 kroner. Alle som ønsker nærmere opplysninger kan henvende seg til Astor L [redacted].

## FORMIDLING AV RADIKAL LITTERATUR

Terje L [redacted] er blitt valgt til å formidle radikal litteratur. Medlemmer kan bestille bøker som han kjøper inn fra Oslo Bok- og Papirhandel og Ny Dag. Vi kan på denne måten skaffe oss skikkelig politisk litteratur til litt reduserte priser.

## SOMMERGRUPPE

Også i år vil vi forsøke å arrangere en arbeidsgruppe som skal utforme høstsesongens opplegg m.h.t. møter, studievirksomhet o.s.v.. Vi vil prøve å drive et effektivt arbeid gjennom det meste av sommerferien. Det er anledning for alle av lagets medlemmer å delta både for kortere eller lengre tid. På denne måten kan medlemmene komme mer direkte inn i lagsarbeidet og hjelpe til å føre laget i den riktige retningen.

Arbeidsmåten vil bli diskusjon og endelig et utkast for høstprogrammet som skal legges fram på medlemsmøte til eventuell videre debatt.

## SOMMERLEIR

Fra 7. til 17. august vil det bli mulig for alle SUFere å delta i en sommerleir på Tromøya ved Arendal i sentralstyrets regi. Det er innbudt folk fra alle de nordiske land og Sovjet. Programmet vil omfatte politisk skolering, utflukter til bedrifter, spesielle dager til demonstrasjoner, visesang og sportslig aktivitet. Det er å håpe at flest mulig av medlemmene deltar, for det tegner til å bli både lærerikt og hyggelig. Det vil bli redegjort nærmere om opplegget ved seinere anledning. Interesserte kan melde seg på hos styret.

## VALGKAMPEN

I år er det kommunevalg, og det er viktig at hver av oss deltar aktivt i valgkampen. Denne vil stort sett gå ut på ombringelse av valgmateriale. Partiet vil sende ut brosjyrer og annet som vi skal spre til velgerne i alle de valgkretsene laget dekker. Det vil bli utnevnt en sjef for propagandaarbeidet i hver krets og han eller hun trenger hjelp av alle medlemmene i sitt område. Henvend deg derfor så snart som mulig til lagsstyret for å få nærmere beskjed om hvem som er leder for din valgkrets.

## TEATERGRUPPA

Teatergruppa i Bryn/Hellerud SUF's regi ble en realitet i februar. Klaus H. [redacted] og Sven Erik N. [redacted] sa seg villige til å instruere. På de første møtene møtte bare et par tre stykker til tross for at det var ca. 25 som hadde meldt seg, og hele teatergruppa så ut til å bli en saga blott. Men heldigvis forandret dette seg, og man ble enige om å sette opp "Hedersmann (Biedemann) og brannstifterne" av Max Frisch. Det er blitt holdt regelmessige møter på Klosterheim hver uke, og etter en del mime- og leseprøver ble rollene delt ut. Meningen var å sette opp stykket i løpet av juni, men dessverre brakk hovedrolleinnehaveren Bror H. [redacted] beinet, og vi har nå besluttet å ta opp virksomheten igjen i september, og vi regner da med å avvikle gruppas arbeid med oppførelsen av stykket i løpet av en måneds tid.

## PINSEMARSJEN

Den norske delegasjonen til Pinsemarsjen dro fra Oslo lørdag 13. mai. Det var ca. 50 deltagere, derav 5 fra Bryn/Hellerud. Det var omlag 1500 deltagere fra mange land på den 2,5 mil lange turen første dag. Første dagsmarsj gikk til Vedbæk hvor man tok toget tilbake til København. Dagen etter tok vi igjen tog, denne gang til Vedbæk. På veien til København ble det holdt et kort møte foran den amerikanske ambassadørs bolig, med bl. a. tale av Kjell Moe. Deretter gikk vi inn i byen, hvor det ble holdt et kort møte foran den amerikanske ambassaden. Den siste delen av marsjen til Rådhusplassen gikk i øsende regnvær. Møtet på Rådhusplassen ble sterkt forkortet p.g.a. været, men Nguyen Van Dong kom til og takket for den solidaritet vi viste. Det var lite tilløp til motdemonstrasjon. Siste dagen var det ca. 4000 demonstranter, men det sluttet seg stadig flere til toget, og ved Rådhusplassen var det nok bortimot 6000 - 7000 deltagere.

SKÖLD PETER MATTHIS:

VÅR TEORI OG PRAKSIS I VIETNAM-ARBEIDET  
fra "Marxistisk Forum" nr. 1 1967

(Åpningstale av Sköld Peter Matthis ved De Förenade FNL-gruppernas  
annet riksmöte den 6.-7. januar 1967)

Krigen i Vietnam er en revolusjonær kamp. Den er folkets revolusjonære kamp for å oppnå selvstendighet, frihet og fred. Den er den undertrykte klasses kamp for sin egen frigjøring.

En bevegelse for en virkelig solidaritet med Vietnams folk må nødvendigvis selv bli revolusjonær, eftersom den må bygge på klassesolidaritet. Denne innstilling har preget FNL-gruppenes arbeid i Sverige.

Det finnes Vietnam-bevegelser med et annet innhold: Det er noen som bygger på en pasifistisk tro, et idealistisk ønske om at menneskene i Vietnam skal slutte å bekjempe hverandre. De skaffer seg skylapper for øynene for å slippe å se bakgrunnen til motsetningene. Slike mennesker tror at amerikanske undertrykte og Vietnamsiske undertrykte skal kunne leve fredelig sammen. Den linjen er mot det vietnamsiske folks revolusjonære kamp, og derfor er vår linje en annen.

Det finnes mennesker som blir særlig opprørt over at barn blir skadet i Vietnam. "Barn, kvinner og sivile" er for dem uskyldige og skal derfor beskyttes og om mulig hjelpes. En slik gruppe kaller seg fordringsfullt "Committee of Responsibility" ("Komitéen for ansvarfølelse"). Den har foreslått at de amerikanske flyene som frakter bomber til Vietnam og går tomme tilbake til USA, skal fylles med barn som får komme til USA og få behandling, skolegang og oppdragelse der. Disse to bevegelser er eksempler på borgerlige Vietnam-bevegelser, som ikke står solidarisk på vietnamesernes side i deres revolusjonære kamp.

Etersom vår kamp således bygger på solidaritet med den revolusjonære klasse i Vietnam, er den revolusjonær. Det er derfor vi må hilse med glede det faktum at vår nåværende regjering, våre skole- og universitetsrektorer, politimakten, våre demokratiske partier - hvor mange de nå har blitt - og andre instrumenter i det borgerlige svenske apparat begynner å oppleve oss som en fare og begynner å bekjempe oss. Det er ikke en dårlig ting at politiet er ute etter oss, det er en god ting. Det er et godt tegn, for det viser at vi er på riktig vei.

#### V Å R L I N J E

De resultater vi hittil har oppnådd er resultatet av 1) en riktig linje i vårt arbeid, og 2) at vi har anvendt riktige metoder i vårt arbeid. Både teori og praksis er nødvendige forutsetninger for i det hele tatt å nå resultater i den kampen vi har tatt opp.

Vår linje, vår målsetting har vært: USA ut av Vietnam! Støtt Vietnams folk på dets egne vilkår! Bekjemp den amerikanske imperialismen!

Denne linjen må vi må vi hele tiden kjempe for. Vi er blitt tvunget til, og vi tvinges stadig til å hevde den like overfor

flere feilaktige idéer: a) overfor dem som vil oppnå fred gjennom våpenhvile og forhandlinger, b) overfor dem som ser Vietnam som offer i en stormaktskonflikt, c) overfor dem som synes at USA i sin krigføring ikke slår med tilstrekkelig presisjon, men dreper for mange "sivile", og d) overfor dem som synes at USA burde forlate Vietnam for ikke i for stor grad å skade sitt gode navn og rykte som frihetens og demokratiets bolverk, etc.

## V Å R P R A K S I S

Vårt politiske arbeide, vår praksis, kan deles opp i tre faktorer:

- 1) kamp mot fienden
- 2) propaganda, informasjon, agitasjon, studier
- 3) arbeide med egen oppbygging.

I alt politisk arbeide er det viktig med balanse mellom disse tre faktorer. En forglemmelse eller en overbetoning av en av dem leder til sviktende balanse og skjevhet og dermed svekkelse i arbeidet. La oss se hva hvert enkelt av disse tre punkter innebarer:

1) At fienden må bekjempes er selvsagt. Intet reaksjonært faller av seg selv uten at man blåser på det, pirker det overende eller sprenger det i stumper og stykker. Derfor må vi slå til mot den amerikanske ambassaden, mot Saigons utsendte propagandaministre og mot den svenske statsrepresentanter når de stiller seg på USA-regjeringens side. Denne delen av kampen er det spesielt viktig å studere eftersom den er forbudt i vårt land. Regjeringen og politiet i Sverige trer frem til president Johnsons forsvar og forsøker på alle måter å stoppe våre aksjoner og spionere på vårt arbeide. At de forsøker å gjøre det er ikke bare logisk med tanke på det svenske statsapparatets karakter, men det er til og med til stor hjelp for oss. Vi blir sterkere eftersom alle som står på Vietnams side får en dypere forståelse av kampens karakter og alvor, og utvikles, mens de som bare har et halvhjertet engasjement for Vietnams sak og som ikke vil risikere noe av sin egen stilling eller bekvemmeligheter siles fra.

Det faktum at politiet hele tiden bare kan blande seg i og trakassere vårt arbeide, mens vi har initiativet, gjør at vi har det strategiske overtaket. Dertil må vi også sørge for å ta initiativet taktisk. Vi velger tid, sted og aksjonsform slik at det passer oss best. Mister vi initiativet ved en aksjon, bør vi forsvinne, for senere å dukke opp på et annet sted, med andre midler - og igjen er det vi som har initiativet!

2) Vår bevegelse må styrkes, både ved at flere dras inn i arbeidet og støtter det, og ved at vi selv øker vår politiske bevissthet. Det er her vårt propaganda-, agitasjons- og studiearbeide kommer inn: utdeling av flyveblader, studiesirkler, offentlige møter, lovlige demonstrasjoner, sang- og teatergrupper, foto- og kunstutstillinger. Egne studier og propaganda utad er den eneste metode til å utvide vår bevegelse og øke bevisstheten hos det svenske folket.

3) Arbeidet med egen oppbygging er nødvendig for å skape en sikker grunn å stå på for gruppen selv, så å si et revolusjonært baseområde i miniatyr. Derigjennom produserer vi ting selv, og dessuten øker det samholdet i den kjempende gruppen. Hele vårt omfattende propagandamateriale, flyveblad, bulletiner, plakater, fremstiller vi nå selv. Hit hører også innsamlingen til FNL. Innsamlingen er særlig viktig, for den utgjør det naturlige samlingspunkt for alle grupper, hvor små eller store de enn er.

## O R G A N I S A S J O N E N

I organisasjonen skjer sammensmeltningen mellom teori og praksis. Organisasjonen er midlet som skal bringe vår målsetting ut til folket, ut til menneskene for å gjøre dem bevisste og lede dem i kampen mot fienden.

Etersom den konkrete situasjon er så forskjellig på forskjellige